



# La Patria en peligro exige nuestra unión

## HOY NO PUEDEN SER OBSTACULO

... nuestra Agrupación, que es partidaria del organismo unitario de acción llamado Frente Nacional Antifranquista, cree que ha llegado el momento obli-gado y a la vez decisivo para la unidad de quienes desean liberar a España, salvarla de la guerra y de la destrucción, sea plasmada en hechos rotundos y certeros.

### AGRUPACION DE SOCIALISTAS ESPAÑOLES EN MEJICO

"Esa hostilidad contra el usurpador, será siempre la que aliente nuestras vidas, que elevan ahora—desde esta segunda patria noble y generosa—su pensamiento, con emoción de hermandad, sobre los mares y por encima de las montañas hasta nuestros hermanos, víctimas de la tiranía imperante, y a los que pedimos, confiados en un futuro venturoso, que, tras la noche sombría, llega indefectiblemente un nuevo día de luz y de esperanza".

AGRUPACION SOCIALISTA ESPAÑOLA EN MEJICO. — IZQUIERDA REPUBLICANA. — PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL. — UNION REPUBLICANA. — ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUÑA. — JUNTA EX-TRATERRITORIAL DEL PARTIDO NACIONALISTA VASCO. — AGRUPACION DE LA C. N. T. EN MEJICO. — UNION DE TRABAJADORES ESPAÑOLES EN MEJICO.

"Es necesario y urgente que todos los españoles, donde quiera que nos hallemos, por encima de ideas y condición social, nos pongamos al lado de nuestro pueblo y ayudemos a impedir la destrucción de la patria."

### CONSEJO ESPAÑOL DE LA PAZ

"En estas horas graves, el Partido Comunista de España y

## Y ESTA UNION ES POSIBLE...

las diferencias que ayer nos separaron

el Partido Socialista Unificado de Cataluña llaman abiertamente a todos los españoles a unirse, a luchar unidos, fundidos en el afán común de ver a España libre e independiente, a arrojar del suelo de la Patria las tropas extranjeras, cuya presencia es una injuria y un insulto al honor y a la dignidad nacional de los españoles. El Partido Comunista de España llama a todos los españoles a luchar unidos por que al frente de los destinos del país exista un gobierno de patriotas, en lugar de una camarilla de traidores franquistas, que han vendido a España por unos dólares. El Partido Comunista de España llama a todos los patriotas a luchar unidos por la libertad de España, por que España sea efectivamente dueña de sus destinos y no esté gobernada, como lo es ahora, por un poder extranjero, asistido por la camarilla franquista. —

COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA. — SECRETO de los momentos graves de TARIADO DEL P. S. U. DE CATALUÑA

"... el pueblo español, como en todos los momentos graves de

su historia — recordemos la heroica guerra de la Independencia contra los ejércitos de Napoleón— se unirá patrióticamente..."

JOSE BERGAMIN

"En estos momentos graves, la "Unión de Mujeres Españolas" y la "Unión de Dones de Catalunya", llaman a todas las mujeres, sin distinción de ninguna clase, a unirse junto a todos los patriotas en un frente sagrado, en defensa de la patria, en defensa de la vida de nuestros hijos".

### UNION DE MUJERES ESPAÑOLAS — UNION DE DONES DE CATALUÑA

"Los Jóvenes Socialistas Unificados llamamos a todos los jóvenes españoles, sin distinción de opiniones políticas o creencias religiosas, a contribuir a la creación de un poderoso frente de lucha patriótica de todos los españoles..."

### FEDERACION DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS DE ESPAÑA

"Y ampliando el espíritu de la República, creando condiciones conjuntas y hasta donde sea posible objetivas, para engrandecer la ya existente unión de los españoles de los distintos campos ideológicos, independientemente de los mismos, acordés todos, a los grandes problemas que se avecinan, a los que será necesario hacer frente".

### MANUEL BLASCO GARZON

"Ha llegado el momento inaplazable de entenderse todos los antifranquistas españoles."

LUIS AREITOAUERTENA

# TODOS LOS ESPAÑOLES PATRIOTAS CONTRA LA VENTA DE LA PATRIA

## ARGENTINA

### El General Vicente Rojo

El periódico "Galicia" ha publicado los siguientes párrafos de una carta del general Vicente Rojo, dirigida a un amigo residente en Buenos Aires:

"... dos palabras sobre este momento gravísimo en que se nos ha situado con el Pacto. No dudo en juzgarlo como un baldón para España, para los españoles y para la Historia. Pero nos ha creado un deber ineludible y nos ha dado un motivo de unidad de todos los españoles para la empresa que juzgo de alcance histórico: Reconquistar España".

"Quiénes aún nos manteníamos firmes a la causa de nuestro pue-

blo, el viejo deber se ha reforzado considerablemente para adquirir un significado más difícil y también más nacional. No dudo que se nos van a echar encima mayores amarguras y tal vez persecuciones pues se han multiplicado más que cargados recargados de poder, los adversarios, pero cualquiera que estos sean, no debe faltarnos entereza y decidimos a dejar la verborrea a un lado para pasar a la acción con toda clase de armas. ¿Qué haremos? Creo que lo esencial es despertar la conciencia nacional y unificar las voluntades que siguen siendo una polvareda por efecto del divisionismo partidario".

### El General Martínez Monje

El general del Ejército Republicano, don Fernando Martínez Monje, en un discurso pronunciado el 12 de Octubre en el Centro Republicano Español de la ciudad de Mendoza, expresó entre otras cosas:

"... El día de hoy debería ser sólo de fiesta, pero lo es de pena y de protesta por el pacto vergonzoso yanqui-franquista. Gibraltar! Hoy toda España es un segundo

Gibraltar a causa de este pacto que es el principio del fin del franquismo..."

Abogó por la unidad de todos los españoles patriotas para liberar a España y mencionó una carta del Dr. Blasco Garzón, dirigida a él, en la que se insta a la unidad de todos los españoles. Para que lo hagamos nuestros, los españoles, leró los siguientes versos del li-

bro de José Hernández: "Martín Fierro", que dicen:

Los hermanos sean unidos, porque esa es la ley primera, y en cualquier tiempo que fuere, tengan unión verdadera, porque si entre ellos pelean los devoran los de afuera. "Hay que mantener vivo y latente el espíritu de todos los españoles honrados alrededor de la reconquista de la soberanía de España, que sólo podrá lograrse por el propio esfuerzo del pueblo español, y tened presente que hay que engrandecer la unión de los españoles de distintos campos ideológicos, independientemente de los mismos, para enfrentar, acordés, todos los grandes problemas que se avecinan, a los cuales será necesario hacer frente".

### El Centro Republicano Español de Mendoza

El Centro mencionado ha hecho pública una declaración en la que repudia el pacto "que pone a nuestra patria al servicio de una potencia extranjera, entregándola maniatada y expóniéndola a sufrir las consecuencias de una posible guerra atómica".

"Instamos —dice luego— a todas las instituciones españolas y a los

(Cont. en la pág. 4, col. 4)

# ¡MUJERES, MADRES!

## Llamamiento a las mujeres españolas

La "Unión de Mujeres Españolas" y la "Unión de Dones de Catalunya" han dirigido un patriótico llamamiento a todas las mujeres españolas, del que reproducimos los siguientes párrafos:

"... Llenas de fe en nuestro pueblo y en las fuerzas patrióticas de toda España, las mujeres, como en Barcelona, junto a todos los españoles decimos ¡NO! a la esclavitud, a la guerra y a la muerte. Decimos, junto a todos los españoles, "que el pueblo no se vende", que "España no se vende". Que la sangre de nuestros hijos no es sangre mercenaria. Que a otros pueblos libres y pacíficos no queremos hacer la guerra. Que queremos la paz y luchamos por defenderla".

"Las madres no queremos que junto a las cunas de nuestros hijos se almacenen explosivos atómicos, que puedan pulverizar en unos segundos sus cuerpos inocentes. Las madres no estamos dispuestas a que la nueva generación, nuestros hijos criados a costa de tanto sacrificio, endebles o enfermos por culpa del régimen, sean vendidos a cambio de un puñado de dólares y nos sean arrebatados. Las madres, las mujeres no queremos que España sea destruida".

En los mercados, en los talleres, en las Universidades y colegios, en las fábricas, en los campos, en las barriadas, en todos los lugares donde vivan y trabajen las mujeres, denunciemos este pacto de guerra, expliquemos los graves peligros que encierra. Con la fuerza que nos da la unión de todos los patriotas, expresemos de todas las formas posibles nuestra protesta contra el pacto yanqui - franquista, despleguemos todas nuestras iniciativas para impedir la aplicación de las ignominiosas cláusulas del Pacto. Clamemos todas unidas.

### ¡FUERA DE ESPAÑA LOS YANQUIS

Unámonos en cada fábrica, en cada taller, en cada aldea, en cada casa, para salvar la tierra de nuestras madres, la tierra donde hemos nacido, donde han nacido nuestros hijos. Unámonos para arrojar de España al invasor.

Escuchemos la voz de la gran patriota Dolores Ibarruri, llamando a salvar a España".

"Obreras, campesinas, empleadas, estudiantes, mujeres de todas las condiciones sociales y de todos los pueblos de España! Levantemos la bandera gloriosa de Agustina de Aragón, Manuela Sánchez y Lina Odean, de tantas y tantas heroínas del pueblo!".

# La Agrupación de Socialistas Españoles en Mejico se manifiesta contra el pacto yanqui - franquista

Publicamos a continuación la declaración de la Agrupación de Socialistas Españoles, en Méjico (P. S. O. E.) ha lanzado contra el Pacto yanqui - franquista.

"A todos los socialistas españoles:

El presente trágico que representa para nuestra patria la venta concertada entre el régimen franquista y los imperialistas norteamericanos, traición ignominiosa y crimen histórico, ha servido para que todo aquel que siente su obligación de español, haya reaccionado violentamente ante el abandono de la soberanía nacional en manos extranjeras que necesitan las vidas españolas, sus tierras y sus costas, para quemarlas y arrasrarlas en la guerra monstruosa que proyectan.

Distintos partidos y organizaciones políticas y sindicales, así como entidades y personalidades españolas de toda índole, han protestado por esta transacción imperialista del dólar y el miserable régimen fascista del general Franco. Cada uno, desde su específico punto de vista, ha hecho constar su repulsa al pacto entreguista, y los más acertados, han sabido ver el peligro inminente que representa para todo español la guerra que las bases atómicas han acercado a la Península Ibérica.

Si la protesta ha de tener un resultado evidentemente práctico es por manifestar una coincidencia de unidad en la emigración española y, lo que es más importante aun, porque brinda una plataforma de acción unitaria que al desarrollarse fundamentalmente en el interior de España, debe ligar e intensificar la lucha antifranquista y por la Paz mundial de quienes nos encontramos en el exilio. Siguiendo el ejemplo de la heroica tarea de quienes actuaban dentro del país, en medio de crueles y constantes persecuciones, cada español, ha de colaborar decididamente por el derrocamiento de un régimen que ha llevado a España la ruina y la desolación.

Dentro del campo socialista, han salido voces de organizaciones y de militantes destacados — también han faltado otras que tenían la ineludible obligación de opinar y de actuar — algunas de las cuales rectifican, por lo menos en la forma de expresión actual, posiciones equivocadas y reaccionarias que han defendido por largo tiempo. La Agrupación de Socialistas Españoles en Méjico, que supo denunciar hace más de dos años el peligro del pacto entreguista que hoy ya se está llevando cabo, y cooperó por la unidad

de todas las fuerzas que desearon la independencia de España y el establecimiento de un auténtico régimen democrático; nuestra Agrupación que ha estado siempre presente en actos y realizaciones que llevan como finalidad la defensa de la paz en el mundo; que no ha cesado un solo momento en el empeño de propagar la necesidad de una clase trabajadora unida, y que, constantemente, labora porque el Partido Socialista Obrero Español vuelva a su trayectoria socialista, revolucionaria de organización de clase; que busca la unidad de nuestro Partido y el entendimiento permanente con fuerzas obreras tan afines como las que representa el Partido Comunista; nuestra Agrupación que es partidaria del organismo unitario de acción llamado Frente Nacional Antifranquista, cree: ha llegado el momento obligado y a la vez decisivo para que la unidad de quienes desean liberar a España, salvarla de la guerra y de la destrucción, sea plasmada en hechos rotundos y certeros. Y dentro de este frente común, como motor y base férrea del mismo, debe presentarse el conglomerado de las organizaciones obreras, políticas y sindicales. Y con ellas un Partido Socialista Obrero Español como aquel que cumplió siempre con su deber en España.

Y éste es, compañeros socialistas, nuestro sincero y ardiente

llamamiento:

Impulsemos el deseo de unidad de las masas socialistas que conservan intacto su espíritu revolucionario de lucha procurandole el Partido vuelva al camino que nunca debió abandonar, camino que exige una línea socialista, obrera, marxista, revolucionaria, camino que hemos de recorrer junto con quienes, como nosotros, defienden intereses de clase. En esta trayectoria fijada para la defensa de la paz, de la libertad y de la independencia de España, debemos acompañar y ser acompañados por todos los españoles dignos, por todos los que quieren ser, hoy y mañana, seres humanos independientes y libres, viviendo en una España que marche hacia un porvenir de justicia y de efectiva democracia popular.

### VIVA LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA!

¡POR LA PAZ MUNDIAL!

¡POR EL FRENTE NACIONAL ANTIFRANQUISTA!

¡VIVA EL PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL!

Por la Agrupación de Socialistas Españoles: Presidente: Ignacio Ferrerjans. Vicepresidente: Vicente Sarmiento. Secretario: José López Vidarte. Vicesecretario: José Fernández Panero. Tesorero: Tomás Espresate. Vocales: Claudina Garcia, Juan Solares, Matilde Cantos, Jesús de la Vallina, Amelia Martín, José María Obregón.

## Un pacto de guerra...

(Viene de pág. 1)

nos hayan separado en el pasado o que nos separen hoy en la apreciación de las soluciones para los problemas nacionales, les dice con su recia voz española: "demostrad esas diferencias y unámonos, sin desmayo, con valor y desinterés, por el bien sagrado de la patria".

Unámonos los obreros, los campesinos, los intelectuales, los patriotas del Ejército, del comercio y de la industria, para organizar y desarrollar juntos la acción nacional por arrojar del suelo patrio a las tropas extranjeras, por recobrar la Patria y nuestras libertades. "El Partido Comunista de España —se dice solemnemente en el manifiesto que hemos citado— llama a todos los españoles a luchar unidos por que al frente de los destinos del país exista un Gobierno de patriotas y democratas, en lugar de la camarilla

de traidores franquistas que han vendido España por unos dólares".

¡Si, españoles! Concertémonos, unámonos todos en un Frente Nacional Antifranquista, en un poderoso Frente patriótico que sea la suma de cuanto hay de progresivo, honrado y verdaderamente español en nuestra vieja tierra. Esa será el arma común de todos los españoles que quieren seguir siendo, y sólo forjándola, sólo uniendo nuestras energías y esfuerzos nos salvaremos.

En uno de los trances más duros de su historia, amenazada por el desastre mayor de todos los tiempos, España necesita del esfuerzo de todos sus hijos y los llama a todos.

## El pueblo odia...

(Viene de pág. 1)

tranjeros que intentan colonizar España. Un chiquillo pregona en una estación ferroviaria mercancía norteamericana. Un viajero gritó desde la ventanilla: ¡Para tí los americanos, yo prefiero a los rusos!

El odio se extiende a todo lo norteamericano. También los coches de fabricación yanqui salen mal parados. Patriotas, gentes del pueblo marca en ellos, con clavos, aprovechando la primera oportunidad que tienen, consignas anti-yanquis.

Este odio crece y crecerá contra los ocupantes yanquis y contra el franquismo. La bandera de lucha por la independencia nacional abarca a todo el pueblo que no se resigna a ser esclavo y que con su lucha recuperará la independencia y la libertad.

## El 6 de diciembre excursión juvenil a 25 de Agosto

El próximo domingo, 6 de diciembre, tendrá lugar la excursión en ferrocarril y pic-nic, organizado por los Clubs Españoles Juveniles Antifranquistas, a 25 de Agosto. La hora de salida de la Estación Central en vagones reservados, a las 6.20 horas. Un ameno programa de diversiones está organizado, tanto para el trayecto como para la estancia en la fiesta. El regreso de 25 de Agosto se efectuará a las 19.45 horas, pudiendo hacer quienes lo deseen en trenes anteriores. Los pasajes están en venta en 18 de Julio 1321, 8 de Octubre 3773 y en Alicante 1715.

Como en años anteriores, no cabe duda de que esta excursión y fiesta campestre contará con numerosa concurrencia.

## Radio Praga

Transmite sus programas para América Latina en lengua castellana diariamente, desde las 5,30 hasta las 6,00 hora centro-europea (1,30 hora uruguayana) por ondas cortas de 31,41 metros que corresponden a 9.550 kilociclos.

## Radio Moscú

Los programas de Radio Moscú para América Latina pueden escucharse diariamente, de acuerdo al siguiente horario (hora uruguayana): De 20.30 a 21 horas, en idioma portugués. De 21 a 23.30 horas, en idioma español. Longitud de ondas: 25.06, 26.5, 25.41, 31.75 y 40.87 metros.

## AVISOS

SASTRERIAS "DEL OBRERO" Agraciada 4062 — Tel. 22 52 26

DENTISTAS Dr. J. BRUNO 8 de Octubre 3851 — Tel. 5 34 93

QUINTAS DE SALUD GUMERSINDA F. DE NAVARRO Millán 4168 — Tel. 22 47 90

FERRETERIAS MANUEL COIRA 8 de Octubre 3645 — Tel. 5 14 24

INST. y ART. ELECTRICOS JOSÉ M. FREIRE 20 de Febrero 2781

PANADERIAS "LAVALLEIA" 8 de Octubre 3625 — Tel. 5 12 65

CONSTRUCCION FEDBO BALCON — Clara 4607



# EL CHANA

## Cafés y Tés

NO PAGUE CEREALES AL PRECIO DE CAFE...

### EL CHANÁ le vende KILOS DE MIL GRAMOS NETO de café puro y un obsequio no pesado como café

Pida café EL CHANÁ y compare contenido y calidad

Conferencias sobre la vida en la U. R. S. S. en Casa de España

Para el presente mes, Casa de España ha programado la realización de varias Conferencias sobre la vida en la Unión Soviética, en las que intervendrán conocidos amigos del pueblo español, que recientemente han visitado la U.R.S.S.

La primera de las Conferencias tendrá lugar el próximo SABADO 5 DE DICIEMBRE, a las 21 horas. En ella hablará el Dr. Juan Francisco Pazos, sobre el tema: "Dos aspectos de la vida en la Unión Soviética: la atención al hombre y la vida en el campo". Además, se proyectará la película "Balleneros Soviéticos".

Otras conferencias tendrán lugar: el día 14 de diciembre, en la que usará de la palabra el Dr. Osvaldo Luzardo, y el 18 de diciembre, en la que hablará el Dr. Guillermo García Moyano. En todos estos actos se proyectarán películas sobre la U.R.S.S.

ASAMBLEA ORDINARIA Y ELECCIONES

Casa de España ha convocado a sus asociados para Asamblea General Ordinaria, de memoria y balance y asuntos varios, relacionada con la finalización del período de la actual Junta Directiva. La Asamblea se realizará el día 19 de diciembre, a las 20.30 horas.

Igualmente, la Junta convoca a elecciones de renovación de Junta Directiva, para el domingo 20 de diciembre.



Yerba Toro

Calidad - Sabor - Rendimiento

IMPORTADORES:

Oneto, Vignale y Cia. VALPARAISO 1173

JABONES

LUX

de tocador y en escamas

DOS PRODUCTOS PARA EL HOGAR

FIDEOS "ADRIA"

PRODUCTOS

de la

NUEVA CERRO S. A.

Distribuidores

LEONE Ltda.

República 1615 - Teléf. 49096

"ADRIA" es Deleite del Paladar

GRAN ACTO DE HOMENAJE A DOLORES IBARRURI

con motivo de su 58 aniversario SABADO, 12, A LAS 20 HORAS en 18 de Julio, 1921

- 1º Proyección de una gran película. 2º Hablarán: Josefa Villar, Prsidenta de U. M. E., Olga Patiño e Isabel Sánchez. 3º Se servirá un lunch.

Organiza la Unión de Mujeres Españolas - Entrada Libre

Las mujeres españolas en la lucha por la paz y por España

FIESTA DE NAVIDAD ORGANIZA LA COMISION PATROCINADORA

La Comisión Española Patrocinadora al Congreso Mundial de Mujeres, organiza para el próximo 20 de DICIEMBRE, en Eji- do 1416, una gran FIESTA DE NAVIDAD donde se encenderá el clásico árbol de Navidad, que llevará sorpresas y regalos para todos los concurrentes.

La Comisión invita a todas las mujeres y compatriotas a colaborar e intervenir en la fiesta aportando dulces y objetos varios, así como concurrendo a la misma.

LA CAMPAÑA POR LAS NEGOCIACIONES

La misma Comisión ha informado sobre el trabajo que viene realizando en pro de las nego-

ciaciones entre las grandes potencias. Las entusiastas participantes de la lucha por la paz han recogido 1.660 firmas, vendido 733 bonos, 40 números del periódico "España y la Paz" y hecho 7 suscriptores al mismo.

13 DE DICIEMBRE Gran Banquete XVII Aniversario de ESPAÑA DEMOCRÁTICA

en la sede del Centro Democrático Español de la Unión, 8 de Octubre 3773, a las 13 horas

Por la Paz, por la Independencia Nacional, Frente Nacional Antifranquista

UN NUEVO ANIVERSARIO DE...

(Viene de pag. 1)

plona y Madrid en defensa de sus intereses encabezado por la clase obrera. Cada día avanza más en el camino de la unidad y sus luchas cobran mayor fuerza.

Sólo la unidad salvará a España de una hecatombe jamás conocida en la historia y devolverá al pueblo su soberanía. El Frente Nacio-

nal Antifranquista es una necesidad urgente y se comprueba diariamente en el afán unitario de los españoles de todas las tendencias, porque responde a los anhelos más profundos del pueblo español, de millones de españoles que dentro y fuera de España luchan por la paz y la independencia de nuestra patria.

ESTA unidad tan necesaria y que se desarrolla vigorosamente en la conciencia de las masas españolas, no ha cajado todavía en el organismo capaz de organizar y dirigir la lucha porque algunos dirigentes del campo republicano, con su política de división, la siembra de falsas esperanzas y su rabioso anticomunismo, lo han impedido. Pero ante la firma del pacto ya no caben evasivas: o con el franquismo y los yanquis, o con España.

"Favorecer la política yanqui —dice el llamamiento del C. C. del P. C. de España y del Secretariado del P.S.U.C.—, ser sus portavoces, es incompatible con una actitud de defensa de la paz, de la independencia nacional española. Quien apoya esa política es incapaz de oponerse de verdad a que los yanquis se conviertan en los dueños y los señores de España."

La creación del Frente Nacional Antifranquista no es una ocurrencia del Partido Comunista de España, sino una exigencia del pueblo español. Lo reclama la vida de España, la conservación de nuestra soberanía nacional, la pervivencia de nuestro país. La creación del Frente Nacional Antifranquista es inevitable porque a ello conduce la propia situación determinada por la firma del pacto yanqui-franquista, que agudizará hasta el extremo la miseria del pueblo, la ruina de los pequeños burgueses, la crisis de la economía, la indignación de todos los españoles vejados por la presencia de los ocupantes extranjeros; "entonces, hasta las piedras de nuestra patria se estremecerán; entonces, todos los españoles hasta el fin la incalificable traición de Franco y la canalla que lo rodea y el odio que hoy ya es general contra el régimen se convertirán en una lava ardiente que arro-

Los españoles en la lucha

POR LA PAZ



Gran acto en el Cerro

Conforme se había anunciado anteriormente el sábado 21, se celebró en el local de la "Casa de la Amistad", Templo Evangelista de la Villa del Cerro, un gran acto contra el pacto yanqui franquista, por la paz y la independencia de España.

Ocuparon la presidencia los señores Facal, Fernández y Ribarro-ya. En nombre del movimiento hizo uso de la palabra el Secretario de la Comisión de la Paz, Sr. Lozaya, señalando que el pacto supone la entrega total del territorio español y de sus habitantes, para las aventuras bélicas de los gue-

rreristas. Impedir que los propósitos del pacto sean llevados a la práctica es la tarea primordial de cada español patriota. Debemos llevar adelante la lucha por la unidad de todos los españoles en la gran tarea de conquistar la paz y la independencia nacional de España.

REUNION DE BALANCE EL DIA 4

El día 4 de Diciembre se celebrará en la sede de la Comisión, Eji- do 1416, el activo del movimiento de la paz, para hacer el recuento de los resultados obtenidos en los últimos 15 días en la campaña de la recogida de firmas.

DIGNO GESTO

La Comisión Española de la Paz, agradece el gesto, digno de ser imitado, de un compatriota que, luego de haber concurrido al estreno de la obra "La niña guerrillera", se hizo presente en la sede de la Comisión, donando \$ 5.00 para la lucha por la paz.

Comunicado de un grupo de trabajadores de la CNT

UN grupo de trabajadores de la C.N.T. y de la F.A.I., nos ha enviado un comunicado poniendo de manifiesto que "nada tienen que ver", con la organización y realización de un acto celebrado días pasados en el Ateneo Popular de Montevideo, en el que se hablaba del pacto yanqui-franquista y se atacaba en los carteles y en las palabras de los oradores a la Unión Soviética.

Entre los asistentes al acto se distribuyó ESPAÑA Y LA PAZ, se recogieron firmas en favor de las negociaciones y se colocaron bonos momentos históricos en que los españoles estamos trabajando por la unión de todas las tendencias político, sociales y religiosas para crear el Frente Nacional Antifranquista. Por lo tanto, salimos al paso de estos anarquistas no españoles diciéndoles que no creemos que los anarquistas hispanos estén contra la Unión Soviética.

En la nota, expresan que en tal acto, en el que no figuraron españoles, "si se había hecho uso de las iniciales de la CNT y de la FAI", y agregan:

"Este ocurre precisamente en los

Luchemos contra los...

(Viene de pag. 3)

bía castigado a no pagarles la prima de producción normal. Una de estas obreras sancionadas viuda y con tres hijos, sufrió un síncope y tuvo que ser trasladada a la Casa de Socorro.

Entre los obreros se produjo mucha indignación contra la dirección de la fábrica y contra los salarios. No es suficiente con que nos indignemos, sino que es necesario plantarnos y exigir la abolición de estos castigos, que son un nuevo robo a nuestros salarios.

mínima cosa, por cualquier pre- texto, los obreros y obreras sean castigados con descuentos de sus ya bajos salarios.

En cada fábrica, en cada taller, en cada lugar de trabajo, debemos unirnos y luchar contra los castigos y los descuentos de los salarios. No es suficiente con que nos indignemos, sino que es necesario plantarnos y exigir la abolición de estos castigos, que son un nuevo robo a nuestros salarios.

De "Mundo Obrero"

Ferrosnalt S. A.

SIEMPRE A LA VANGUARDIA EN REFRIGERACION

Solicite presupuesto por instalaciones comerciales

18 DE JULIO 1202

CIGARRILLOS

Sheik

AMERICANOS



PLATEADO

DORADO



aceite

CIDAC

ESPECIAL

EXTRA FINO

# ¡El pueblo español no se vende!

TAN pronto se supo que habían sido firmados los ignominiosos acuerdos yanqui-franquistas, se alzaron en todo Madrid múltiples voces maldiciendo a los que habían entregado España y a los que se apoderaban de ella. La reacción contra el régimen fué instantánea, se expresa en todas partes y alcanza a la inmensa mayoría de la población. Madrid, en suma — y por Madrid pueden medirse los sentimientos de España entera — es un hervidero de patriótica indignación.

## El clamor de la capital de España

El domingo 27 de septiembre, en tranvías y autobuses, en calles y cafés, una palabra rechinaba de boca en boca: "¡Traición!". "¡Esto es una traición!". "¡Esto es una venta infame!".

Un pescadero pregona a voces en uno de los mercados: "¡Sardinas americanas!". "¡A las sardinas americana!". "¡Oiga usted, ¿por qué dice que esas sardinas son americanas?", le preguntó extrañada una mujer. Y él respondió, sin dejar de vocear: "Como ahora los puertos son americanos, las sardinas son americanas".

El lunes por la mañana pudimos comprobar la reacción de los obreros de Madrid. Es difícil imaginársela en toda su intensidad prometedor. Los trabajadores llegaban a fábricas y talleres con rostros graves en los cuales se reflejaba la ira. A la puerta de mi fábrica, en el primer momento — cuenta un trabajador — los compañeros se miraban sin decir palabras, sombríos. Pero cuando uno preguntó a otro: "¿Qué te parece lo del sábado?" el silencio se rompió como si de repente se hubiera roto algo: "¡Nos han vendido!". Los americanos nos quieren como carne de cañón. "¡Está bien claro! Los cuatro dólares son para aumentar el ejército y para preparativos de guerra". Todos condenaban los acuerdos y debo señalar que entre los trabajadores de esta empresa hay compañeros católicos.

En otra fábrica, uno de los empleados, falangista, intentó defender los acuerdos, pero los obreros se le echaron encima y terminó por reconocer: "Sí, ya sé que todo es para el Ejército y que para los demás no hay nada".

En una tienda de artículos fotográficos, entró un cliente en busca de una pieza de recambio para su cámara, y como no la hubiera, el comerciante le dijo: "¿Qué quiere usted! ¡Así son las cosas! El tratado del sábado traerá tanques, cañones y aviones, pero estos y otros artículos que necesitamos, ¡ni hablar!". Y otro industrial de Madrid, hablando con un amigo: "Ahora somos carne de cañón de esos bandidos. Franco ha vendido a los españoles". "Esto es un tratado de guerra", se dicen unos a otros los madrileños de la

más diversa condición. Y muestra de la comprensión que se observa, es este aspecto: debemos señalar que en todas partes se comenta coléricamente la cláusula de los acuerdos según la cual el franquismo aportará a la agresiva coalición atlántica "la plena contribución que le permite su potencial humano, recursos, instalaciones y condición económica general". "Esto quiere decir que en cuanto a los yanquis les dé la gana... Pero están confundidos. ¡Nosotros no tenemos por qué morir por los norteamericanos!".

Cual una expresión de la indignación del pueblo y de los patriotas de Madrid, en la calle de Goya apareció un gran letrero — otros habrá habido aunque aún no lo sepamos — que decía: "¡Viva nuestra patria independiente! ¡Fuera los americanos de España!". Y como la pólvora, se extendió por la barriada la noticia de la aparición de este letrero y el pueblo la comentaba con satisfacción.

## Una manifestación franquista que es un rotundo fracaso

Así las cosas, Franco y su taifa organizaron una manifestación para el 19 de octubre. Claramente buscaban un aval al crimen. Fiando en la coacción y el terror, contaban reunir en la plaza de Oriente y calles adyacentes una impresionante multitud, que rubricase la deshonrosa firma estampada a espaldas del pueblo y contra el pueblo.

Todos los resortes del poder fueron puestos en juego. Falange celebró reuniones consecutivas durante seis días. La Radio y la Prensa no se dieron punto de reposo, exhortando al pueblo a acudir a la plaza de Oriente. El aparato terrorista de los sindicatos de la Falange fué puesto en movimiento, a fin de obligar a los trabajadores a acudir a la manifestación. Puesto que ésta había de tener lugar al mediodía, la Delegación de Trabajo dió orden de que éste se suspendiese en todas las empresas, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde. En fábricas, talleres y oficinas, los enlaces sindicales tenían orden de llevar a los obreros a la manifestación y de pasar lista en la plaza. Funcionarios del Estado y del Municipio, militares y miembros de las fuerzas represivas, libres de servicio, recibieron la orden de asistir. Pues bien, pese a todo ello, en la plaza de Oriente — de Occidente la llama "Arriba" en un acceso de servilismo y de idiotéz — no se congregaron, como esperaban los franquistas, centenares de miles de manifestantes, sino algo más de diez mil personas, en su mayoría forzados. ¿Obreros? Solamente pequeños grupos formados por los que no pudieron escabullirse. Y aún entre ellos, en plena plaza, se oía constantemente exclamar: "¡Qué canallada! ¡Nos

traen poco menos que pistola en mano!". "Banderas en el trayecto? Exclusivamente las de los centros oficiales. ¿Policía? Mucha, eso sí. La plaza estaba completamente cercada por agentes y guardias. Aunque la plaza de Oriente es relativamente pequeña para concentraciones de esta índole, aún había sitio en jardines y paseos para que los chicos siguieran jugando. Y cuando Franco salió al balcón, no llegaron a mil los manifestantes — jerarcas y funcionarios del régimen — que prorrumpieron en los convencionales gritos. El quísling de los monopolistas yanquis, salió al balcón cuatro veces, no porque nadie manifestara el menor deseo de verle de nuevo, sino en un evidente forcejeo contra la frialdad glacial de que daba muestra la inmensa mayoría de los manifestantes, más silenciosos que los reyes de piedra que los contemplaban.

## Lo que confirma esta primera respuesta del pueblo

ESTAS primeras reacciones registradas en Madrid contra los siniestros acuerdos, confirman muchas cosas. En primer lugar, lo entrañable del patriotismo español herido y el odio del pueblo a los imperialistas yanquis y al régimen, así como el creciente aislamiento de éste. También que a estas alturas, es difícil confundir a los españoles sobre la naturaleza antinacional y agresiva de estos acuerdos y sobre el carácter criminal — explotación y saqueo — que tiene la pretendida "ayuda" norteamericana. Como se puede comprobar por las expresiones que hemos recogido — inspiradas en gran parte en las advertencias que los comunistas hemos hecho al pueblo durante todos estos años —, nuestro paciente trabajo de esclarecimiento en cuanto a lo que significa la dominación yanqui, no ha sido vano. Sus primeros frutos, que se manifiestan en esta inicial comprensión que muestra el pueblo — cetera — en sus rasgos esenciales — constituye para todos los comunistas un gran estímulo. En la prosecución de nuestro trabajo de explicación política, en nuestros esfuerzos por movilizar y unir a todos los patriotas contra estos acuerdos infamantes.

Estas primeras reacciones prueban, como se dice en el manifiesto de nuestro Partido, que se equivocan los yanquis si creen que a los españoles se les puede comprar. ¡El pueblo español no se vende! Quien se les ha vendido es la antiespaña, vendiendo lo que no le pertenece. Los sucios mercaderes yanquis, que se ufanan del negocio, lo comprobarán a su costa: los patriotas españoles, unidos, se encargarán de demostrárselo. En definitiva, la concentración franquista fué un rotundo fracaso.

# EL PUEBLO NECESITA VUESTRA AYUDA PARA SALVAR A ESPAÑA

Respuesta del General Ignacio Hidalgo de Cisneros a la carta de un compañero de Arma

Publicamos a continuación un extracto de la respuesta del Gral. de Aviación Ignacio Hidalgo de Cisneros a la carta que le dirigió un oficial de la aviación franquista, y al mismo tiempo, a otras que ha recibido de varios oficiales de la misma arma. Esa respuesta está escrita antes de la firma del pacto yanqui-franquista, y la publicó entonces "Ejército Nacional Democrático", órgano de los militares patriotas es paños en el interior del país, y de ese modo ha circulado profusamente en nuestra patria, particularmente entre los militares.

He recibido tu carta y por ella veo la preocupación y amargura que han producido en ti las brutales realidades que están ocurriendo en nuestra patria, en las que no quieras creer cuando te las anunciaba.

Tu carta no me ha sorprendido; la esperaba con gran curiosidad; una impaciencia por conocer tu reacción ante la desgracia y vergonzosa entrega de nuestro país para convertirlo en una base de guerra yanqui. Tu opinión tiene para mí un valor, pues se que refleja lo que piensa ese gran número de militares que lucharon al lado de Franco, creyendo de buena fe que su puesto estaba en aquel campo, y que ahora se encuentran, cada oía que pasa, unas desnutridos y ajetados del régimen que defendieron...

## Consecuencias del PACTO

MIENTRAS la prensa de los vendepatrias franquistas pretende engañar al pueblo español ocultándole el verdadero significado de la venta de España, la prensa de los compradores, mercenaria e insolente a la vez, empieza a divulgar algo de lo que en realidad han comprado a la camarilla de asesinos franquistas, los incendiarios yanquis de la guerra.

Washington Post del 19 de noviembre publica un despacho de Madrid, refiriéndose por segunda vez en 15 días al "protocolo secreto anexo a los acuerdos hispano-norteamericanos del 26 de septiembre" en el que textualmente dice: "España enviará siete divisiones al frente de los Alpes italianos en caso de hostilidades", y que añade ratificando el contenido de ese protocolo secreto, que "se convino en que España enviara, en caso de conflicto, siete de sus 22 divisiones a Italia, para defender los accesos al Mediterráneo".

He ahí, claramente expresada, una de las consecuencias del pacto infamante: la compra de carne de cañón española para las aventuras del imperialismo. He ahí la razón que asistía al Partido Comunista de España al denunciar el monstruoso peligro que se cierne sobre España y sobre la vida de sus hijos.

He ahí la demostración de que mediante la firma del pacto, España ha sido encadenada a los planes agresivos del imperialismo yanqui.

Que el amor acendrado a la patria, a la paz, y a la independencia nacional; que el deseo comúnmente sentido por todos los españoles patriotas de salvar a España de la destrucción y a sus hijos de morir como cipayos de los yanquis, determine en cada español, donde quiera que esté y como quiera que piensa, el saber cumplir en estos históricos momentos con su más alto deber: unirse en la lucha por salvar a España. Demostremos en estos momentos cruciales de nuestra historia no sólo que somos españoles, sino que queremos seguir siéndolo.

En una palabra, se está ventuando la existencia o la desaparición de nuestra patria, el ser o no ser de España...

Me dices, una vez más, que estás completamente convencido de que el régimen político actual de España es insostenible y de que debe desaparecer lo antes posible; pero al mismo tiempo, veo que tienes miedo a lo que pueda venir, desconfías del pueblo. Para mí es desesperante ver que personas como tú, influenciadas por una propaganda que dispone de poderosos medios para partir su veneno... puedan creer todavía que la caída de Franco es su sentencia de muerte. Ése ha sido, precisamente, el objetivo de Franco y una de sus mayores habilidades... Franco os ha hecho creer que su marcha supondría para nuestra patria la catástrofe y el caos, y para vosotros, la muerte... Ha llegado casi a convenceros de que los rojos somos todos criminales y bandidos de nacimiento; y te digo que han llegado casi a convenceros porque tú también mordiste el anzuelo; es raro tu carta en lo que no me dice o me dar a entender que "SI TODOS LOS COMUNISTAS FUEREN COMO TÚ, YO NO DUDARÍA EN PONERME A VUESTRO LADO"... Te diré, y puedes creerme, que esa frase tuya... la hemos escuchado todos los comunistas, de todas las personas que por habernos tratado, han llegado a conocernos.

El pueblo español, es decir nuestro pueblo, no tiene ningún interés en cortarse la cabeza, ni en meterse en la cárcel; todo lo contrario. El pueblo español está muy interesado en contar con tu ayuda, primero para conquistar la libertad de España, y más tarde para que ayudes a su reconstrucción... El pueblo español necesita vuestra ayuda para realizar la noble y patriótica tarea de salvar a España, y os pide a todos los que no queréis la ruina de nuestro país, que os unáis en un solo frente, para terminar de una vez y para siempre, con ese odioso régimen.

El pueblo español os tiende noblemente la mano. No tengáis el menor recelo en acercaros a él. Convencidos, de una vez para siempre, de que la primera tarea a realizar para salvar a España, es derribar a Franco y su régimen... Nuestro pueblo no os pide sacrificios inútiles ni gestos heroicos y suicidas; solicita de vosotros tareas fáciles dentro de vuestras posibilidades. Debéis explicar el mayor número posible de españoles el riesgo que para España supone convertirla en base atómica yanqui; debéis tratar de convencerlos de que se unan en un solo Frente Nacional Antifranquista, para luchar por la democratización de nuestro país y por el restablecimiento de la convivencia entre los españoles; repetid constantemente que Franco con su conducta se ha convertido en reo de alta traición, y sobre todo inculcad a todos vuestros conocidos y amigos la idea de que se opongan con todos los medios a su alcance, a que se consuma la venta de España y a que nuestra querida patria sea arrastrada a una realidad, nadie puede cerrar los

Los "jerarcas" franquistas buscan mediante la venta de España, el apoyo de las bayonetas yanquis para sostener su podrido régimen... Las cosas no marchan bien para los norteamericanos en ninguna parte del mundo... Las contradicciones en el seno del bloque Atlántico se hacen cada vez más agudas, y el movimiento de la lucha por la paz, por la independencia de los pueblos y contra la dominación yanqui se hace vez más fuerte... La ayuda yanqui a España... ES EL MANTO TRAS DEL CUAL FRANCO SE PREPARA PARA ACOMETER SU CRIMINAL ACCIÓN...

Tú sabes muy bien la suerte que de la espera al país de donde partan los ataques atómicos; las inevitables represalias serán terribles. Ante esta realidad, nadie puede cerrar los

## LA PRODUCCION DE LA ENERGIA ELECTRICA PARA LA PREPARACION DE LA GUERRA

LA disposición franquista sobre las restricciones eléctricas, prevé que las industrias llamadas de "interés nacional" no serán afectadas por ellas. ¿Industrias de "interés nacional"? NO. De interés para los incendiarios de guerra yanquis.

Y es que así lo demuestran, entre otras cosas, estos dos ejemplos: En Huelva se construye una central térmica; los miserables franquistas tratan de presentarla como un paso en la solución al problema de la escasez de energía eléctrica. Ahora bien, ¿a quién está destinada la producción de esa central? ¿A las compañías mineras extranjeras "Rio Tinto" y "Tharsis Sulphur and Cooper Mines Ltd."? Estas compañías recibirán la energía eléctrica para incrementar la extracción de las piritas de cobre que necesitan los imperialistas norteamericanos para su industria de guerra.

Otro tanto ocurre en Cartagena. Aquí se instala una central térmica flotante. Pero su producción servirá para atender las necesidades de la Base Naval, en manos de los yanquis; de la Refinería de Petróleos de Escombreras controlada por la "Caltech americana"; y para incrementar la extracción de zinc, plomo, cobre, hierro y manganeso de la tierra de Cartagena y de los Cerros de Mazarrón y Cabo de Gata, en Murcia, minerales que interesan a los imperialistas norteamericanos.

Está, pues, claro que para los franquistas "de interés nacional", quiere decir de interés para la preparación de guerra. A estos bandidos las necesidades del pueblo no les importa nada. Un hecho escandaloso y demostrativo es la libertad en que se deja a las compañías de electricidad para cortar la corriente, además de las restricciones oficiales, cuando bien les parezca, es decir, cuando las necesidades de aquellas industrias de guerra lo exigen.

Y esa energía eléctrica que va a la industria de guerra, es el pueblo quien la paga, porque, entre otras cosas, es por eso por lo que las tarifas de electricidad fueron aumentadas a primeros de año.

Muchos españoles han comenzado a protestar contra las restricciones. La propia prensa franquista se ve obligada a recomendarlo. Es preciso que esa protesta se amplifique, que en todos los pueblos y ciudades, en todos los lugares afectados por las restricciones, se organice la protesta colectiva, se luche por la reducción de las tarifas, por imponer que la energía eléctrica sirva a las necesidades del pueblo y no a la guerra.

**Caramelos**  
**"ZABALA"**

## Un escarnio a la desgracia de miles de santanderinos

ESTA presente en la memoria de todos los españoles el terrible incendio que, en febrero de 1941, devastó el centro de Santander. Más de 10.000 santanderinos perdieron sus bienes, sus casas, se encantraron, de la noche a la mañana, sin cobijo alguno. También el fuego destruyó la catedral.

Han pasado 12 años desde aquel siniestro. En el lugar que ocupaban las viviendas de miles de familias modestas y trabajadoras, se levantan hoy grandes hoteles, magníficas casas, lujosos comercios. Casas cuyo alquiler va de 700 a 2.000 pesetas, en las que sólo pueden vivir los favorecidos del régimen franquista, los ladrones y estraperlistas de Falange.

MAS si nada ha hecho el régimen para remediar la angustiosa situación de estos 10.000 santanderinos, ha invertido en cambio millones y millones de su presupuesto, millones robados al pueblo, en la reconstrucción y ampliación de la catedral. Y el 23 de agosto, el asesino Franco, entre agua bendita, incienso y pompa, ha hecho "entrega" de la catedral al obispo de Santander.

Así, mientras hacen falta viviendas asequibles a los trabajadores y familias modestas, cuando el franquismo abandona a su triste suerte a esos millares de santanderinos siniestrados, que viven en chozas, en chabolas o hacinados en habitaciones insalubres, los jerarcas del régimen se edifican lujosas casas y hacen ostentación de erigir catedrales. Semejante escarnio a la miseria del pueblo llena aún más de odio a los corazones de los españoles, que en el régimen franquista de ladrones y explotadores ven al responsable de sus padecimientos.

DONACIONES	
J. Zanelli	
T. R. G.	
C. y Cia.	
M. B.	S. A. C.

## Lo que el franquista Arburúa no ha dicho

EL ministro franquista de Comercio, Arburúa, ha tenido la desfachatez de hablar, en son de autobombo, sobre "el ritmo asombroso de las exportaciones de agrarios" de la cosecha última. Pero lo que no ha dicho el franquista Arburúa es cómo han sido vendidas las naranjas en el mercado exterior de agrarios.

La mayor parte de la naranja exportada ha sido lanzada al mercado exterior y vendida a como los países compradores la han querido pagar. He aquí un ejemplo muy concreto: A la Alemania occidental, de

la última campaña naranjera, fueron enviados 3.201.450 quintales métricos de naranjas triplicando las cifras del año anterior. El franquista Arburúa tuvo que confesar en el discurso pronunciado en la inauguración de la Feria de Muestras de Venecia, el hecho escandaloso de que las naranjas enviadas a la Alemania occidental habían sido malvendidas.

El precio medio de la naranja de exportación que era en 1949 de 48, 14 pesetas el quintal métrico, ha bajado en 1952 a 27,37 pesetas oro. Y esta naranja que en 1953-56, les era pagada a los campesinos a 0,50 pesetas el kilo, en 1952-53 se les ha pagado a 1,50 pesetas, o sea tres veces más, mientras el costo del cul-

tivo de una fanegada ha pasado de 215,50 pesetas en 1953, a 2.200 pesetas en 1952, o sea más de diez veces más caro.

Como se ve, los campesinos cultivadores de agrarios son brutalmente explotados; la naranja depreciada y mal vendida en el extranjero y la inmensa mayoría de los españoles no comen naranjas porque aquí nos cuestan veinte veces más caras que en 1953. Esa es la consecuencia de la política criminal del franquismo, la que desmenuzara plenamente las alabanzas ridículas contenidas en las declaraciones del franquista Arburúa acerca del comercio exterior de la naranja.

(De "Mundo Obrero".)

## Luchemos contra los castigos en las fábricas

En una fábrica de Dos Caminos (Bilbao), en la que trabajan centenares de obreros, los explotadores se valen de los más infames métodos para disminuir los salarios de hambre de los trabajadores.

Los obreros de esta fábrica, en su mayoría mujeres, tienen derecho a percibir una prima mensual, llamada "prima de producción normal". Dos miserables falangistas, convertidos en cabos de vara, al servicio de la empresa están encargados por ésta de imponer arbitrariamente castigos a los obreros.

Semanas pasadas, un grupo de obreros y obreras, a la hora de la comida, charlaban sobre la situación política, sobre los bajos salarios que cobran, etc., etc. Estos obreros fueron denunciados por los dos falangistas, uno apodado "el bogote" y la otra una tal Ascensión, a la dirección de la empresa. Las obreras, a la hora de cobrar se encontraron con que la empresa les ha-

Cont. en la pág. 4, col. 5)

Un cigarrillo mejor!!!

OLD BELT VIRGINIA

**CLEVELAND**

**REFRESCOS DE CALIDAD**

**BUENOS PRODUCTOS QUE HACEN BUENOS AMIGOS**

**ELABORADOS POR C. U. B. S. A.**

**Agua JANE hay una sola**

50 años al servicio de los Hogares Uruguayos

# RECLAMAN LA INTERVENCION DE LA O.N.U. CONTRA EL TERROR Y POR LA AMNISTIA

**URUGUAY.**  
LA FEDERACION DE OBREROS Y EMPLEADOS MOLINEROS Y AFINES (FILIAL DE U. G. T.)

La Federación de Obreros y Empleados Molineros y Afines (filial de la U. G. T.), que abarca a 6.000 trabajadores del Uruguay, ha dirigido un mensaje a la Comisión de Derechos Humanos de la O. N. U., en el que se dice:

"Teniendo conocimiento de que los ciudadanos López Raimundo, Sebastián Zapirán y Santiago Alvarez, presos por el terror y la dictadura tipo nazi del gobierno franquista, a pesar de haber cumplido su condena, siguen privados de libertad, siendo su único delito aspirar a mejorar sus condiciones de vida, como lo hacemos todos los trabajadores del mundo, con derecho, ya que en este siglo existen leyes que nos amparan y a la vez nos permiten el derecho de huelga y agremiación... solicitamos amnistía para los presos políticos y sociales en España."

**LA FEDERACION DE OBREROS EN LANAS (FILIAL DE LA U. G. T.)**

La Federación de Obreros en Lanas (filial de U. G. T.), que agrupa a 5.000 trabajadores, ha dirigido a la Comisión de Derechos Humanos de la O. N. U. una comunicación solicitando que dicho organismo intervenga ante el gobierno de Franco "para exigir la libertad de López Raimundo, Zapirán, Alvarez y demás presos políticos encarcelados por la dictadura de Franco, por el solo hecho de luchar para que la República española vuelva a la libertad y la democracia".

"La clase obrera y el pueblo del Uruguay —agrega el mensaje— protestan energicamente contra las brutales medidas del dictador Franco hacia los valientes luchadores de la paz, la libertad y el progreso. Nosotros, como integrantes de la O. N. U., exigimos que se tomen rápidas y energicas medidas para terminar con el régimen de terror y de desconocimiento total de los más elementales derechos humanos del dictador Franco".

**EL SINDICATO OBRERO DE LA INDUSTRIA DE LA MADERA Y ANEXOS (FILIAL DE U.G.T.)**  
El Sindicato Obrero de la Industria de la Madera y Anexos

(filial de U. G. T.), ha dirigido también una carta a la Comisión Humanos de la O. N. U. En ella, después de exponer la situación en que se encuentran López Raimundo, Santiago Alvarez, Sebastián Zapirán, Wilson Batlle y Telesforo Torres, y la de los miles de presos políticos y sociales que aún hay en las cárceles franquistas, se pide que la O. N. U. interceda para impedir las condenas a muerte dictadas por el franquismo y para que todos los presos políticos y sociales de España puedan acogerse a una amnistía total.

## ARGENTINA.

**EL CENTRO REPUBLICANO ESPAÑOL SE DIRIGE A LA ONU**

El mencionado centro ha dirigido una carta a la ONU, en la que después de referirse a la situación en que se encuentran los presos antifranquistas condenados a muerte en España y los miles de patriotas encarcelados se dice: "Elevamos la voz contra estos hechos ignominiosos y exigimos por medio de esa Comisión la anulación de las condenas a los 42 jóvenes de Barcelona, la libertad de Gregorio López Raimundo y de todos los presos políticos españoles y que se cumpla una verdadera amnistía general que ponga fin a los largos años de cautiverio de miles y miles de nuestros compatriotas".

## OTROS MENSAJES A LA ONU

En parecidos términos se han dirigido a la Comisión de Derechos Humanos de la ONU los siguientes mensajes: Uno suscrito por trece obreros españoles residentes en Buenos Aires otro con trece firmas de un grupo de antifranquistas españoles de un barrio de dicha capital; otro de españoles residentes en la República Argentina, suscrito por decenas de firmas; once pliegos con un total de 175 firmas recogidas entre socios de varias entidades de la colectividad gallega de Buenos Aires; varios pliegos con un total de 175 firmas recogidas entre socios; una carta de vecinos españoles del barrio de Flores de Buenos Aires con 12 firmas y numerosos pliegos de firmas recogidas por las mujeres españolas.

# El "Retablillo Español" estrenó, con gran éxito, "La Niña Guerrillera"

El día 27 de noviembre, el "Retablillo Español" grupo de teatro experimental de creación reciente, hizo su primera aparición en público, estrenando la obra de José Bergamín, "La niña guerrillera", romance en tres jornadas y nueve cuadros. La obra, basada en un episodio de la lucha del pueblo español, alterna en su desarrollo escenas y cuadros de un profundo realismo con escenas y cuadros simbólicos a cargo de dos coros: uno de viejas y otro de muchachas. En el coro de las viejas, José Bergamín ha simbolizado toda la historia de lucha y sacrificios del pueblo español, toda su experiencia. En el coro de las muchachas, la fuerza de la vida que nace a la lucha, la misma alegría de la vida, la esperanza de un porvenir esplendoroso, se derrama en los esplendidos versos de su recitado. Como punto de enlace entre lo simbólico y lo real, Bergamín utiliza la copla popular, que con su hondo significado alumbra aquellas partes simbólicas menos inteligibles.

Entre estos tres elementos se mueve la Niña, presencia real y tangible de la lucha actual. Los demás personajes, o bien realizan la figura del personaje central o dan en rápidos bosquejos una visión del sentir y pensar del pueblo español.

La dirección de Walter Rela, ha logrado unificar estos elementos diversos en un todo armónico. La sabia utilización de lo lírico para realzar las escenas realistas y el aprovechamiento de éstas para hacer llegar al público más hondamente el mensaje poético, demuestran un profundo conocimiento de la dirección escénica. La escenografía, de Ariel Severino, llevada a cabo con una audaz y artística simplificación merece una mención especialísima.

El gran público que asistió al estreno, aplaudió con entusiasmo cada uno de sus cuadros y escenas más importantes, rindiendo justo homenaje a la obra, al director y al trabajo de los noveles artistas. La llamada final del coro de viejas a la lucha por la independencia de España y por la paz arrancó prolongados aplausos que se transformaron en ovación al aparecer todo el elenco del escenario. El público reclamó la presencia de Bergamín y le tributó un cerrado y cariñoso aplauso al hacerse presente entre todos los integrantes del "Retablillo".

Recordando las palabras que en esos momentos dijo el Sr. Rela sobre la actuación de los artistas, que en su abrumadora mayoría no sólo actuaban por primera vez, sino que en gran parte ni siquiera habían visto ja-

más un teatro por dentro, tenemos que reconocer no sólo el perseverante esfuerzo de dirección sino la alta labor de los muchachos y muchachas que han representado esta obra. Estamos seguros de que sólo españoles conocedores de la situación de nuestro pueblo, de su lucha y afanes, pueden ser capaces de transmitir al público toda la significación emocionada de esta obra tan española de Bergamín.

Nuestra felicitación al autor, por los indiscutibles méritos de su obra, y a la dirección e integrantes del "Retablillo", por su esfuerzo tan encomiable; su actuación demuestra que tienen abierto el camino a cualquier empresa teatral que acometen en el futuro, pues a su entusiasmo se suman, después de esta primera y valiosa experiencia, las dotes teatrales que muchos de ellos han revelado tener.

**Suscríbase a ESPAÑA Democrática**

# XXXVI aniversario de la gran revolución socialista...

(Viene de pág. 6)  
de dar solución a los problemas de Asia sin la participación activa de la República Popular China.

El logro del armisticio en Corea ha creado el terreno propicio para aliviar la tirantez de la situación internacional. Mas esto no es el agrado de las potencias imperialistas, en cuyos planes no entra la normalización de las relaciones internacionales. Así lo demuestran, por ejemplo, el hecho de que las potencias occidentales, silenciosamente, la proposición soviética de examinar una Conferencia de representantes de los EE.UU., Inglaterra, Francia, Unión Soviética y República Popular China las medidas comunes para atenuar la tensión en las relaciones internacionales. Así lo atestiguan también la actitud mantenida por los círculos gobernantes de los Estados Unidos en relación con la Conferencia política sobre Corea. Esta actitud no puede dejar de inspirar alarma a todos los que anhelan la solución rápida y definitiva del problema coreano y el arreglo pacífico de otros problemas del Extremo Oriente pendientes de solución. Los representantes norteamericanos no quieren que la Conferencia política sea una Conferencia de "mesa redonda" a la que asistan no sólo las partes beligerantes, sino también los Estados neutrales interesados. Se debe señalar al mismo tiempo que un Estado tan importante de Asia como la India ha contraído no pocos méritos en que se haya puesto fin a la guerra en Corea. No obstante, los EE.UU. prefieren dar de lado a la India negándose a invitarla, igual que se niegan a invitar a algunos otros países neutrales a participar en la Conferencia política sobre Corea. Por lo visto, los agresores imperialistas no han abandonado sus insensatos planes de sojuzgar a los pueblos de Asia ampliando su agresión.

Es difícil sobreestimar asimismo la importancia que adquiere la solución del problema alemán para suavizar la actual tensión internacional.

La Unión Soviética, preocupada por el mantenimiento y la consolidación de la paz en Europa y dispuesta a dar satisfacción a los intereses nacionales del pueblo alemán, se ha dirigido reiteradamente a las potencias occidentales con proposiciones sobre la justa solución del problema alemán. El Gobierno soviético está seguro de que el problema alemán se puede y se debe resolver en interés de la paz, tomando en consideración los anhelos nacionales del pueblo alemán, mediante la convocatoria de una Conferencia de Paz para examinar el Tratado de Paz con Alemania, mediante la formación de un Gobierno Provisional alemán único, la celebración de elecciones en toda Alemania y el alivio de las obligaciones financieras y económicas de Alemania motivadas por la guerra.

La actitud de las potencias occidentales hacia las propuestas soviéticas no atestigua que deseen una regulación justa del problema alemán. No demuestra tampoco la intención de dichas potencias de tener en cuenta, sin que hablemos ya de respetar, los intereses nacionales del pueblo alemán. En todas sus respuestas a las proposiciones de la Unión Soviética, las potencias occidentales eluden todos los aspectos importantes del problema alemán, tales como las cuestiones relativas al Tratado de Paz, a la creación de un Gobierno para toda Alemania y al alivio de las obligaciones financieras y económicas de Alemania. Dichas potencias ponen hipócritamente en primer plano la cuestión de las il-

madas elecciones para toda Alemania, aunque sigue siendo incomprensible cómo se puede hablar de elecciones para todo el país cuando Alemania se halla dividida en dos partes, como se puede hablar de elecciones de ninguna índole cuando en Alemania no existe un Gobierno alemán único.

Además, la política diaria de las potencias occidentales con respecto a Alemania pone al desnudo sus verdaderas intenciones, no orientadas a consolidar la paz en Europa, sino a convertir Alemania Occidental en foco de una nueva guerra en Europa. Los círculos gobernantes de los EE.UU. y de Inglaterra aplican abiertamente la política de remilitarización de Alemania Occidental y aceleran la reconstitución en esa parte del país de las fuerzas armadas que deben formar, según sus designios, el núcleo del agresivo "ejército europeo", que ellos organizan. La política de resurgimiento del militarismo alemán se ha hecho particularmente descarada en los últimos tiempos. Los círculos militaristas belicistas de Alemania Occidental hacen abiertamente declaraciones revanchistas, dirigidas contra la República Democrática Alemana, contra las Repúblicas Populares de Polonia y Checoslovaquia y contra la Unión Soviética. Dirigen amenazas a Francia y, singularmente, a la República Democrática Alemana. Estas manifestaciones han merecido la plena aprobación de las personalidades dirigentes de los EE.UU. y de Inglaterra, quienes declaran que en el caso de que Francia se niegue a ratificar el tratado de París sobre la creación de la "comunidad europea de defensa", Alemania Occidental, junto con sus fuerzas armadas reconstituidas, será incorporada directamente a la agresiva Unión Nortatlántica, pasando por alto a Francia.

Viéndose obligados a tomar en consideración los anhelos de paz de los pueblos, los representantes de las potencias occidentales aseguran a menudo que desean ponerse de acuerdo con la Unión Soviética sobre los problemas pendientes de solución a fin de aminorar la tirantez. Por la actitud de las potencias occidentales hacia la regulación del problema alemán se puede juzgar en qué medida tales aseveraciones discrepan de su política. De palabra, las potencias occidentales se pronuncian por que el examen del problema alemán se haga con la participación de la Unión Soviética. De hecho precipitan por todos los medios la ratificación de los tratados militares de París y de Bonn, que formalizan la incorporación de Alemania Occidental a la agresiva Unión Atlántica. Es claro que la ratificación de dichos tratados hace imposible la unificación de Alemania en un Estado único, democrático y pacífico.

Las potencias occidentales afirman que están en pro de que el problema alemán se examine con la Unión Soviética, pero al mismo tiempo adoptan un acuerdo por separado en la Conferencia de Londres sobre la incorporación de Alemania Occidental al agresivo sistema atlántico, cuyo filo está dirigido contra la Unión Soviética. ¿Acaso tal posición de las potencias occidentales no hace de antemano que carezca de objeto el examen del problema alemán en la Conferencia de las cuatro potencias? ¿No se tratará, por cierto, del intento de las potencias occidentales de imponer su criterio sobre la cuestión alemana a la Unión Soviética, y, en

el caso de que se fracase, culpar a la Unión Soviética de "falta de deseo" de arreglar pacíficamente el problema alemán y, de este modo, engañar a la opinión pública mundial?

Los enemigos de la solución pacífica del problema alemán no deberían olvidar que los pueblos amantes de la paz vigilan ojo avizor todas sus maquinaciones, encaminadas a preparar la guerra. Los pueblos ven perfectamente como políticos de Washington no del todo sensatos, en cooperación con algunos serviciales personajes ingleses y franceses, están jugando con fuego, al hacer que renazca en Alemania Occidental un foco de agresión.

Para los políticos sensatos de Alemania no pasa desapercibido que el camino al que intentan arrastrar los revanchistas de Bonn a su país entraña funestas consecuencias para toda la nación alemana.

La política de reincorporación de Alemania Occidental a la agresiva Unión Atlántica está indisolublemente ligada a la política de crear en diversos Estados europeos una red de bases militares, dislocadas en las inmediaciones de las fronteras de la Unión Soviética y de los países de democracia popular. Es indudable que se trata solamente de aspectos diversos de una misma política, conducente a preparar la guerra contra los Estados del campo democrático. Mas de ello cabe hacer también las deducciones correspondientes.

Quien aspire realmente a que se suavice la tensión internacional no puede eludir la cuestión de liquidar las bases militares existentes en territorios ajenos. La Unión Soviética ha planteado reiteradamente esta cuestión y la plantea ahora con insistencia ante las potencias occidentales. Sin embargo, éstas le soslayan cada vez que se plantea.

Es más, los Estados Unidos de América han intensificado últimamente su presión sobre Noruega y Dinamarca en lo que se refiere a la concesión de bases por estos países, han concertado acuerdos sobre bases militares con Grecia y con la España franquista e incitan también por todos los medios a hacer lo mismo al Irán y a otros países del Oriente Cercano y Medio.

Las potencias occidentales se oponen con obstinación a llegar a acuerdos sobre la prohibición de las armas atómicas, de hidrógeno y otras armas de exterminio de las masas y sobre la reducción de los armamentos de las grandes potencias. Al hacerlo así alegan que estas cuestiones se discuten en la Organización de las Naciones Unidas. Pero es sabido que se están examinando en la O.N.U. desde la misma fundación de dicha organización y no se ve el fin de esas infructuosas discusiones.

Hoy, los pueblos no creen ya en palabras que no son respaldadas por los hechos. Y los hechos de los círculos gobernantes de las potencias de imperialistas demuestran a éstos de pies a cabeza como enemigos de la paz, como portadores de una política de enemistad entre los pueblos en aras de la preparación de una nueva guerra.

La Unión Soviética sigue de manera inalienable y consecuente una política de paz y de amistad entre todos los pueblos. A ello está dirigida también en particular, su política de ampliación de los vínculos económicos con los países extranjeros. Nuestras relaciones económicas con los países de democracia popular se desarrollan y fortalecen de año en año. Asimismo, la

Unión Soviética ha firmado este año convenios comerciales con Francia, Italia, Argentina, Finlandia, Suecia y otros muchos países. Concedemos gran importancia al robustecimiento de las relaciones económicas internacionales, lo que debe coadyuvar al debilitamiento e la tirantez internacional. Tenemos el propósito de seguir contribuyendo por todos los medios a la ampliación del comercio entre los Estados a base de mutuas ventajas.

Unido por la idea del internacionalismo proletario, el poderoso campo de los países de la democracia y del socialismo marcha seguro por el camino del constante ascenso en todas las esferas de la vida económica, política y cultural, ejerce una influencia cada vez mayor y más beneficiosa en la situación internacional en interés del progreso, de la paz y de la democracia.

Las fuerzas que luchan por la paz crecen sin cesar, se vigorizan y son un importante factor para consolidar la paz en el mundo entero. Es significativo que los congresos mundiales de mujeres, de la juventud y de los sindicatos, celebrados este año, han transcurrido bajo el signo del ardiente anhelo de unidad de millones de personas en la lucha por la paz, frente a la carrera armamentista y a la ofensiva de los monopolios capitalistas contra los derechos y las libertades de los trabajadores. En la unidad reside la fuerza de los trabajadores, la fuerza de todos los hombres que desean profundamente impedir la guerra y defender la paz. (Tempestuosos y prolongados aplausos).

Camaradas:

El régimen soviético, nacido en nuestro país hace treinta y seis años como fruto de la victoria de Octubre, ejerce cada año una mayor influencia en el curso de la historia universal. Los principios proclamados por la Revolución de Octubre son hoy una gigantesca fuerza que cohesionan al potente campo del socialismo y de la democracia y alza a la lucha abnegada por la libertad y el progreso a nuevos y nuevos millones de trabajadores.

Al celebrar el treinta y seis aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre podemos con razón sentirnos orgullosos de los éxitos alcanzados por los pueblos de la Unión Soviética.

Tenemos planteadas grandes tareas. Para resolverlas hace falta una nueva tensión de fuerzas, disposición y decisión para vencer todas las dificultades que se interpongan en nuestro camino. Pero los hombres soviéticos nunca han temido las dificultades. Podemos decir con plena seguridad que el pueblo soviético, dirigido por nuestro glorioso Partido Comunista e inspirado por la victoriosa doctrina de Marx-Engels-Lenin-Stalin, marchará indefectiblemente hacia nuevas victorias en la edificación del comunismo. (Aplausos).

¡Viva el XXXVI aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre! (Aplausos).

¡Viva el gran pueblo soviético! (Aplausos).  
¡Bajo la bandera de Lenin-Stalin, bajo la dirección del Partido Comunista, adelante, hacia la victoria del comunismo! (Prolongados y tempestuosos aplausos. En la sala resuenan vítores en honor del Partido Comunista de la Unión Soviética, en honor de su Comité Central y del Gobierno soviético).

**CASA COCCHI y DIEZ**

COLON 1527

Especialistas en Artículos para Hoteles y Restaurantes

MONTEVIDEO

Para el lavado perfecto  
**DETERSIL**

Notable Detersivo Moderno

★

EXTRAORDINARIO SUSTITUTO DEL JABON DE USO MULTIPLE DE GRAN PODER PENETRANTE Y DESODORANTE DISUELVE LA SUCIEDAD

LIMPIA A FONDO

**VERMOUTH Graniche**

DULCE O SECO

A base de vinos añejos analizados y puros de la mejor calidad

le paso el dato... yo tomo vermouth TRAPICHE



**ACEITE "El Torero"**



Sociedad Anónima Fabril Uruguaya

FELIX MARIA OLM 02-223179

Teléfonos: 223308-2241EDO 3568

# XXXVI ANIVERSARIO DE LA GRAN REVOLUCION SOCIALISTA DE OCTUBRE

## Discurso pronunciado por K. E. VOROSHILOV, Presidente del Soviet Supremo de la U.R.S.S., en la Sesión solemne del Soviet de Moscú el 6 de Noviembre de 1953

Camaradas:

Los pueblos de nuestra Patria y los trabajadores del mundo entero celebran hoy con toda solemnidad el XXXVI aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre.

Hace treinta y seis años, la clase obrera de nuestro país, en alianza con los campesinos pobres y bajo la dirección del Partido Comunista, a cuya cabeza se hallaba el inmortal Lenin, genio de la humanidad, rompió el frente del imperialismo e instauró en una sexta parte de la tierra la dictadura del proletariado, el Poder de los obreros y los campesinos.

La victoria de la Gran Revolución Socialista de Octubre en 1917 significó un viraje radical en la historia de la humanidad.

Y en cada nuevo aniversario del Gran Octubre aparece con mayor claridad y de modo más incontestable ante el mundo entero la poderosa fuerza creadora del socialismo victorioso.

Nuestro pueblo soviético, dirigido por el gran Partido Comunista, ha edificado por primera vez en la historia la sociedad socialista, señalando a los pueblos de otros países el camino para liberarse del yugo de los explotadores, el camino hacia una vida libre y feliz. Por este camino marchan hoy con nosotros el gran pueblo chino y los trabajadores de los países democrá-

ESPAÑA DEMOCRÁTICA ofrece hoy a sus lectores otro importante documento: el discurso pronunciado por K. E. VOROSHILOV, con motivo del XXXVI aniversario de la Gran Revolución de Octubre, el que constituye una nueva y gran contribución a la causa de la paz y la amistad entre los pueblos, causa que defiende consecuentemente y tenazmente la gran Unión Soviética.

tico-populares y de la República Democrática Alemana. El heroico pueblo de la República Democrática Popular de Corea, que ha defendido su libertad e independencia en la lucha liberadora contra los rapaces imperialistas, restaura con enorme entusiasmo en el trabajo su economía destruida por la guerra.

El pueblo soviético, pleórico de inagotables fuerzas creadoras, celebra el XXXVI aniversario de Octubre con grandes éxitos en todos los dominios de la construcción económica y cultural.

Nuestros éxitos en la edificación pacífica son orgullo del pueblo soviético. También se enorgullecen de ellos los trabajadores de todos los países, que ven en la Unión Soviética el baluarte de la paz y de la independencia nacional, el gran ejemplo de lucha por un futuro mejor para la humanidad.

la fuerza decisiva y organizadora del desarrollo de la producción koljosiense.

Con el fin de realizar las medidas previstas y de asegurar el ascenso vertical de la agricultura y de la ganadería socialistas, ya en 1953 se asignarán para el fomento de la agricultura cerca de 70.000 millones de rublos procedentes del presupuesto estatal, de otros fondos estatales y también de los recursos de los propios koljoses. Este año recibe la agricultura 150.000 tractores (tomando como unidad un tractor de 15 HP), 42.000 segadoras-trilladoras y más de dos millones de diferentes aperos y máquinas agrícolas. Esto constituye una gran ayuda.

Pero la ayuda en cuadros es la más importante de todas las ayudas que prestamos a nuestra economía koljosiense. Los cuadros lo deciden todo. Ahora, cuando el Partido y todo el pueblo quieren que nuestra agricultura se ponga rápidamente al nivel de la industria y de las crecientes necesidades de los trabajadores y que los ingresos de los koljoses y de cada koljosiense se eleven verticalmente, el Partido se ha dirigido a todos los especialistas agrícolas y cuadros de la mecanización de la agricultura llamándoles a ocupar las primeras filas en la lucha por el aumento de la producción de cereales, carne, leche, patatas y hortalizas. Este llamamiento del Partido ha encontrado caluroso eco, y un considerable número de especialistas agrícolas, ingenieros y peritos han comenzado ya a trabajar en las E.M.T. y en los koljoses.

Grande es el papel de las organizaciones del Partido, del Komsomol, de las mujeres koljosienses y de los trabajadores miembros del Partido y sin partido de las E.M.T. y sovjoses en la solución de las tareas planteadas por el Partido y el Gobierno a la agricultura. Sólo su entusiasmo en el trabajo y su fecunda actividad creadora pueden asegurar en breve plazo el desarrollo multilateral de la agricultura y elevar su rentabilidad.

La feliz solución de la gran tarea de crear la abundancia de artículos de consumo en el país depende directamente del mejoramiento cada vez mayor del trabajo de nuestra industria. Deben estar en el centro de nuestra atención el perfeccionamiento de la dirección económica, la elevación del nivel técnico y de organización del trabajo en las empresas industriales, el aumento sucesivo de la productividad del trabajo, el mejoramiento de la calidad y la reducción del precio de costo de la producción industrial.

La disminución del precio de costo es una importantísima fuente de acumulación socialista. Es sabido que, sólo en 1952, el país obtuvo una economía de 46.000 millones de rublos procedentes de la reducción del precio de costo de la producción industrial. Pero eso no es más que una parte de lo que se podría obtener si trabajáramos mejor.

Sin embargo, tenemos aún no pocas fábricas y empresas que no cumplen las tareas del Estado en cuanto a la elevación de la productividad, que realizan un trabajo defectuoso y que luchan mal por conseguir una alta calidad de la producción y por reducir el precio de costo.

La obligación primordial de los dirigentes de la economía, directores de empresas, ingenieros y peritos, obreros y de todos los trabajadores, en primer término, como es lógico, de los correspondientes ministerios, consiste en liquidar las deficiencias existentes en el trabajo, en asegurar el empleo de la nueva maquinaria y su asimilación, en mejorar la organización del trabajo y lograr un aumento considerable de la productividad, así como una elevación obligatoria de la calidad de la producción.

La tarea de las organizaciones del Partido, de los So-

viets, de los sindicatos y del Komsomol estriba en desarrollar al máximo la actividad y la iniciativa de las masas y en impulsar más ampliamente la emulación socialista por el cumplimiento y la superación de los planes de producción, por la elevación del rendimiento del trabajo y la reducción del precio de costo de la producción y por la mejora de su calidad.

Las fuerzas creadoras del pueblo soviético son inagotables. El trabajo de nuestros gloriosos trabajadores de vanguardia es un modelo de servicio patriótico al pueblo. Estas gentes magníficas, hijos e hijas de nuestro gran pueblo, son ejemplo para los trabajadores soviéticos. Su experiencia debe difundirse en vasta escala, debe ser la base de la actividad productiva de todos los trabajadores.

El genial Lenin y el continuador de su obra, el gran Stalin, señalaron reiteradas veces que la base de la fuerza y de la solidez del régimen soviético es la alianza de la clase obrera y los campesinos. Veían en la destructible alianza de la clase obrera y los campesinos trabajadores el principio supremo de la dictadura del proletariado. Bajo la dirección del Partido Comunista, la alianza de la clase obrera y los campesinos fué la fuerza decisiva que nos aseguró la victoria en octubre de 1917 y el avance victorioso por el camino de la edificación del socialismo en nuestro país. La solidez de esta alianza es también la garantía de nuestro avance constante hacia el comunismo. Las medidas del Partido y del Gobierno encaminadas al fomento de la agricultura y a la elevación del bienestar del pueblo contribuirán aún más a fortalecer la alianza de la clase obrera y los campesinos y la unidad moral y política de todo nuestro pueblo.

Una grandiosa conquista de la Revolución de Octubre es la creación del Estado multinacional soviético, que ha soldado para siempre la amistad de los pueblos de la U.R.S.S. Nuestro país desconoce las discórdias nacionales. La Revolución de Octubre creó las condiciones para el desarrollo impetuoso de la economía y la cultura de todos los pueblos que habitan nuestra gran Patria.

Nos encontramos en vísperas de un gran acontecimiento: en enero del próximo año se cumple el tercer centenario de la unificación de Ucrania con Rusia. Esto es una gran fiesta no sólo para los rusos y los ucranianos; es una gran solemnidad para todos los pueblos de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

La alianza fraternal e irrompible y la amistad de los pueblos ruso y ucraniano y de todos los numerosos pueblos de nuestra gran Patria es el manantial de las fuerzas invencibles del Estado multinacional soviético.

¡Viva la irrompible amistad fraternal de los pueblos del gran País de los Soviets! (Cíamorosos aplausos que duran largo rato.)

Una de las condiciones más importantes de la construcción victoriosa del comunismo en nuestro país es el sucesivo fortalecimiento del Estado soviético. Los Soviets, como nueva forma más democrática de gobierno, han salido airoso de las pruebas de la lucha por la felicidad y la libertad del pueblo. Debemos fortalecer en todos los órdenes el Estado soviético, perfeccionar el trabajo de los Soviets y estrechar sus vínculos con las masas amplias del pueblo.

A la vez, nuestra tarea consiste en robustecer en todos los medios las Fuerzas Armadas del Estado soviético, que montan la guardia de la libertad e independencia de nuestra Patria, la guardia del trabajo pacífico y creador de nuestro pueblo, amante de la paz (Aplausos).

Los hombres soviéticos están pleóricos de energía y decisión para trabajar en aras de nuevos progresos en la edificación del comunismo, en aras de la prosperidad de la Patria socialista. La sabia dirección del Partido Comunista, de su Comité Central y del Gobierno soviético es la garantía de que nuestro país siga avanzando felizmente por el camino de la construcción y las medidas, jamás vistas por su escala e importancia de la sociedad comunista.

### El pueblo soviético, a la vanguardia de la lucha por una paz duradera

Camaradas: La enorme envergadura del trabajo pacífico y cretancia, adoptadas por el Partido Comunista y por el Gobierno a fin de conseguir un nuevo ascenso de la economía nacional y la elevación incesante del bienestar material del hombre soviético, son las pruebas más evidentes del carácter pacífico de la política de nuestro Partido y del Gobierno de la Unión Soviética.

El Gobierno soviético ha realizado siempre y realiza con la energía y la consecuencia que le son inherentes una política de mantenimiento y consolidación de la paz en todo el mundo, de fomento de relaciones de buena vecindad con todos los países, de desarrollo y fortalecimiento de los vínculos económicos internacionales.

Esta línea general de nuestra política exterior ha sido y sigue siendo inmutable.

El campo de los imperialistas, encabezado por las fuerzas reaccionarias de los EE. UU., sigue la línea de preparación de una nueva guerra. De todos es sabido que con los celosos esfuerzos de los círculos agresivos de los EE.UU. se prosigue y se exacerba más y más la "guerra fría". Lejos de cesar, se intensifica la desenfrenada e ignominiosa campaña de calumnias contra la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas y otros países amantes de la paz. El Gobierno de los Estados Unidos de América asigna demostrativamente cientos de millones de dólares para realizar labor de zapa en los países del campo democrático, continúa la política de carrera armamentista, amalgama bloques de carácter bélico y crea febrilmente una densa red de bases militares en las proximidades inmediatas de las fronteras de los países del campo democrático. Todos estos hechos, como es de suponer, no pueden dejar de producir seria inquietud en todos los pueblos pacíficos.

La firma del armisticio y el cese del derramamiento de sangre en Corea representan una gran aportación a la obra de aminorar la tensión internacional. Se sabe que la Unión Soviética, hombre a hombre con la República Popular China y los países de democracia popular, ha luchado incansablemente por el cese de esta cruzada e injusta guerra de rapiña, impuesta al pueblo coreano. Ahora, cuando los planes de los agresores han frac-

sado en Corea, no carece de utilidad recordar algunas enseñanzas aleccionadoras de la guerra de Corea.

Los agresores imperialistas soñaban con esclavizar al pueblo coreano mediante la intervención armada de Corea y, a la vez, ahogar en sangre el movimiento de liberación nacional de los pueblos de Asia y del Pacífico, alzados a la lucha por su independencia y por las libertades democráticas.

Pero los agresores proponen y los pueblos, que defienden su libertad y su independencia, disponen. Los acontecimientos de Corea han mostrado que los pueblos de Asia están plenamente decididos a defender su libertad e independencia nacionales y a impedir la creación en el Extremo Oriente de un foco de una nueva guerra mundial.

Los imperialistas deberían aprender la verdad de que pasaron hace mucho los tiempos en que podían mandar sin impedimento alguno a los pueblos sojuzgados de los países coloniales y dependientes. Se ha producido un viraje radical en los destinos históricos de estos pueblos. Los pueblos de Asia quieren ser plenos dueños de su tierra y de su suerte.

En Asia ha surgido una gran potencia democrático-popular, la República Popular China, que actúa como un factor estabilizador de la paz y del progreso en Asia y en el mundo entero. Este gran país impide a los imperialistas aplicar impunemente una política de transformación de Asia en foco de una nueva conflagración universal. Es un poderoso bastión de los pueblos oprimidos de Oriente en su lucha por la libertad, la democracia y la verdadera independencia.

A este respecto no es posible pasar por alto la posición de las potencias imperialistas, que se oponen al restablecimiento de los legítimos derechos de la República Popular China en la Organización de las Naciones Unidas. Esta posición coadyuva, indudablemente, a que siga manteniéndose la tirantez internacional. No se puede hacer caso omiso del gran pueblo chino al resolver problemas internacionales de la mayor importancia, en particular los relacionados con el Extremo Oriente. No es posible hablar seriamente de la posibilidad de aminorar la tensión en las relaciones internacionales y

(Cont. en la pág. 5, col. 1)

de más de 37.000 millones de rublos.

La principal tarea del Partido Comunista y del Gobierno soviético es el cuidado por el bienestar del pueblo soviético. En su intervención en la quinta Sesión del Soviet Supremo de la U.R.S.S., el camarada G. M. Malenkov, Presidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S., subrayó especialmente que el Partido Comunista y el Gobierno soviético consideran su tarea fundamental en política interior la solicitud por el bienestar del pueblo, la constante elevación del bienestar material de los obreros, koljosienses, intelectuales, de todos los ciudadanos soviéticos.

En correspondencia con eso, el Partido y el Gobierno han adoptado últimamente diversas decisiones de la mayor importancia, cuya realización debe asegurar un ascenso vertical de la producción de artículos de consumo popular, un nuevo y potente desarrollo de la agricultura, el mejoramiento radical del comercio soviético y un gran incremento del intercambio de mercancías, la ampliación de la construcción de viviendas y otras medidas.



Todas estas decisiones están impregnadas de la profunda solicitud del Partido y del Gobierno por el bienestar del pueblo, por elevar considerablemente en un corto periodo de tiempo el nivel de vida de los trabajadores de la ciudad y del campo.

Estas históricas decisiones constituyen una nueva etapa en el desarrollo de la economía soviética, en la que, al mismo tiempo de fomentar con rápido ritmo la industria pesada, nos planteamos la tarea de lograr un ascenso vertical de las ramas de la economía nacional que atienden directamente al consumo popular. La política de fomento acelerado de la agricultura y de las industrias ligeras y de la alimentación es un desarrollo lógico de la industrialización socialista, que responde plenamente a las exigencias de la ley económica fundamental del socialismo y de la ley del desarrollo armónico, proporcional de toda la economía socialista del país.

Camaradas:

El Partido y el Gobierno manifiestan una gran solicitud por el multifacético fortalecimiento y el ulterior desarrollo de nuestra agricultura socialista. El Pleno de setiembre del C. C. del Partido, consagrado especialmente al problema de dar un nuevo impulso al desarrollo de la agricultura, examinó en todos sus aspectos esta cuestión y tomó acuerdos que tienen una importancia histórica. Después de señalar los grandes éxitos alcanzados en el fomento de la agricultura socialista, el Pleno del C.C. mostró al mismo tiempo con toda sinceridad bolchevique el retraso del ritmo de desarrollo de la agricultura con relación al ritmo de incremento de la industria y al aumento de las necesidades de la población en lo concerniente a los artículos de consumo. En su detallado informe ante el Pleno, el camarada N. S. Jruschev, primer Secretario del Comité Central del Partido, puso de relieve que en nuestro país ha tomado cuerpo una clara disonancia entre el ritmo de crecimiento de nuestra gran industria, de la población urbana y del bienestar material de las masas trabajadoras, por un lado, y el nivel actual de la producción agrícola, por otro.

El retraso de ramas de la agricultura tan importantes como la ganadería y el cultivo de patatas y hortalizas retarda el ulterior desarrollo de las industrias ligeras y de la alimentación y frena fuertemente el aumento de los ingresos de los koljoses y koljosienses.

La decisión del Pleno del C. C. del P.C.U.S. celebrado en setiembre y las disposiciones posteriores del Partido y del Gobierno prevén importantes medidas que tienen como finalidad el sucesivo fortalecimiento del régimen koljosiense, el desarrollo de la ganadería, el aumento de la producción de hortalizas y patatas, la elevación del rendimiento de los cultivos cerealistas, plantas industriales y oleaginosas y, sobre esta base, el aumento obligatorio del bienestar de todos los campesinos koljosienses.

Se han trazado importantes medidas para mejorar radicalmente la labor de las estaciones de máquinas y tractores (E.M.T.). Las E.M.T. constituyen la base industrial material y técnica del régimen koljosiense. Es necesario que las E.M.T. se conviertan plenamente en

¡ TIENE MUCHA RAZON... NORTENA GUSTA A TODOS!

Gracias Don Juan por su consejo de tener siempre NORTENA en la heladera. Desde entonces todos comemos e invitamos mejor. Se ve que usted sabe lo que es buena cerveza.

MÁS CLIENTES SATISFECHOS CON

**Nortena**

LA FINA CERVEZA QUE REBOSA CALIDAD

CERVECERIA Y MALTERIA PAYSANDU S. A. - PEDIDOS: TELEFS 2 33 33 Y 2 53 72